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ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 2010
 
Às dezessete horas do dia vinte e três de novembro de dois mil e dez na Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira ,
Vice-Presidente, iniciou-se septuagésima terceira Reunião Ordinária desta Casa. O
Presidente  solicitou ao Secretário, Vereador Flávio Andrade, que fizesse a chamada
inicial, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Leonardo
Barbosa, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa,
totalizando sete Vereadores. Havendo quorum regimental, o Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Foi distribuída às
Comissões Competentes: Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 77/2010, de autoria
do Prefeito Municipal, que inclui no Plano Plurianual o Programa Consórcio de
Desenvolvimento da Região dos Inconfidentes/CODERI e dá outras providências.
Informativos do Ministério da Saúde referente à liberação de recursos financeiros do
Fundo Nacional de Saúde para este Município nos valores de R$ 83.538,00, 121.600,00
e 10.000,00. Convite do Ministro de Estado das Comunicações, José Artur Filardi Leite e
outros, para lançamento da campanha Papai Noel dos correios em Barbacena, dia 4 de
dezembro, às 10 horas, na Praça dos Andradas, s/nº. Convite da direção do Colégio
Arquidiocesano de Ouro Preto, para festividades de encerramento do ano letivo,
conforme programação. Convite do Comandante da 8ª Cia Independente da Polícia
Militar, Tenente Coronel PM Welton José da Silva Baião, para solenidade de formatura
do PROERD - Programa de Resistência às Drogas e a Violência dos alunos das Escolas
Municipais Major Raimundo Felicíssimo; Professora Haydeé Antunes e Escola Estadual
N. S. Auxiliadora. Convite da Secretaria de Educação para o Encerramento do Ano
Letivo e a 3ª Mostra Cultural dos alunos das Escolas Municipais de Ensino nos dias 25,
26 e 27 de novembro. Ofício Circular nº 31/10 do Ministério do Desenvolvimento Social e
Combate à Fome, referente à transferência de recursos destinados à manutenção dos
Serviços de Ação Continuada. Foram distribuídos às Comissões Competentes: Projeto
de Lei nº 95/10, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a conceder
subvenção ao Nacional Futebol Clube (R$ 20.000,00). Projeto de Lei nº 96/10, do
Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro à
Associação dos Moradores dos Bairros Saramenha de Cima, Tavares e Santa Isabel.
Projeto de Lei nº 97/10, de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo
a conceder subvenção ao Centro Educacional de Antônio Pereira (R$30.000,00). Projeto
de Resolução nº 26/10, da Vereadora Regina Braga, que concede Diploma de Honra ao
Mérito ao Senhor João Pedro da Silva. REUNIÃO ESPECIAL: MOÇÕES: Neste
momento, a reunião foi transformada em Especial para homenagear as seguintes
pessoas: Ana Catarina Gomes, Eliene Elice de Souza, Grupo Assistencial Auta de
Souza, Professora Maria Agripina, Joaquim Silva. TRIBUNA LIVRE: Neste momento fez
uso da Tribuna o Senhor Vicente Custódio - Presidente da Associação Patrimonial de
Ouro Preto, que falou sobre adesão de cem por cento da Ufop ao Enem e seus reflexos
na sociedade ouropretana. Retornando à reunião Ordinária, o Presidente em exercício, o
Vereador Luiz Gonzaga, solicitou ao Secretário que fizesse a chamada intermediária, à
qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Leonardo
Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício Moreira - Paquinha, Maurílio Zacarias,
Moisés Rodrigues e Silmério Rosa totalizando nove. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTO: Foi colocado em votação e encaminhado o Requerimento nº 169/10,
da Vereadora Regina Braga, solicitando informações sobre por que estão demolindo
parte da Escola Municipal da Serra dos Cardosos e se há intenção da Prefeitura
Municipal de Ouro Preto em descalçar a rua que dá acesso ao Cruzeiro no referido local.
PROJETOS EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de Resolução nº 17/2010, que Concede
Diploma de Honra ao Mérito à Casa Lar de Ouro Preto, de autoria do Vereador Flávio
Andrade. Em votação o Parecer da Comissão Especial formada pelos Vereadores
Maurício Moreira - Paquinha, Regina Braga e Silmério Rosa, favorável ao projeto,
aprovado por nove votos. Projeto de Resolução 24//10, do Vereador Leonardo Barbosa,
que Concede Diploma de Honra ao Mérito ao Sargento da PM. Sr. Juliano Sebastião
Gonçalves. Em votação o Parecer da Comissão Especial formada pelos Vereadores
Maurício Moreira - Paquinha, Flávio Andrade e Silmério Rosa, favorável ao projeto;
aprovado por nove votos. Projeto de Resolução nº 25/10, do Vereador Leonardo
Barbosa, que concede Título de Cidadania Honorária ao Soldado da PM. Sr. Davison
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Augusto Celino. Em votação o Parecer da Comissão Especial composta pelos
Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Moisés Rodrigues favorável ao projeto;
aprovado por oito votos favoráveis e um em branco. PROJETOS EM SEGUNDA
DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 44/10, do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, que dispõe
sobre denominação de logradouro público no Morro São Sebastião. Em votação o
Parecer das Comissões favorável ao projeto com emendas; aprovado por oito votos.
Projeto de Lei 76/10, do Vereador Flávio Andrade, que declara de Utilidade Pública a
Associação de Corredores de Rua de Ouro Preto - ACROP. Em votação o Parecer das
Comissões favorável ao projeto sem emendas; aprovado por oito votos. Projeto de Lei
78/10, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a indenizar Luciana de
Oliveira. Em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto com emenda,
aprovado por oito votos. Projeto de Lei 81/2010, do Prefeito Municipal, que autoriza ao
Poder Executivo a conceder subvenção à Fundação Marianense e Educação. Em
votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto sem emendas; aprovado por oito
votos. Substitutivo ao Projeto de Lei 65/10, do Prefeito Municipal, que institui o projeto de
arquitetura popular. Em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto com
emendas; aprovado por oito votos. PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de lei
58/10, do Prefeito Municipal, que cria o Serviço Municipal de Engenharia e Arquitetura
Pública que assegura às famílias de baixa renda assistência técnica pública e gratuita
para o projeto e acompanhamento da construção de habitação de interesse social. Em
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à redação
do projeto com emendas; aprovado por oito votos. Projeto de Lei nº 44/10, do Vereador
Luiz Gonzaga de Oliveira, que dispõe sobre denominação de logradouro público no
Morro São Sebastião. Em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação, favorável à redação do projeto com emendas; aprovado por oito votos.
Substitutivo ao Projeto de Lei 65/10, do Prefeito Municipal, que institui o projeto de
arquitetura popular. Em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação, favorável à redação do projeto com emendas; aprovado por oito votos. Projeto
de Lei 76/10, do Vereador Flávio Andrade, que declara de Utilidade Pública a
Associação de Corredores de Rua de Ouro Preto - ACROP. Em votação o Parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, favorável à redação do projeto sem
emendas; aprovado por oito votos. Projeto de Lei 78/10, do Prefeito Municipal, que
autoriza o Poder Executivo a indenizar Luciana de Oliveira. Em votação o Parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto com
emendas; aprovado por oito votos. Projeto de Lei 81/2010, do Prefeito Municipal, que
autoriza ao Poder Executivo a conceder subvenção à Fundação Marianense e
Educação. Em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do projeto sem emendas; aprovado por oito votos. ORADORES:
Com a palavra o Vereador Leonardo Barbosa: "A primeira coisa é dizer que no período
de chuvas, tem chovido bastante o Semae ainda não conseguiu resolver o problema da
falta de água em Ouro Preto. Quando é tempo de estiagem reclamam porque não chove,
quando chove eles não dão uma explicação convincente. Amarantina está uma falta d"
água tremenda. Amarantina. Tem uma captação lá no Povoado chamado Riacho e vem
uma outra do Funil e não estão tendo competência para colocar água dentro da
comunidade de Amarantina. Diversas pessoas que moram lá em Amarantina têm me
ligado e reclamado, pedindo que o Vereador resolva. A gente liga para o Semae, deixa
registrado o pedido, se der eles resolvem, se não der eles não resolvem. Morro Santana,
alguns moradores de lá também estão reclamando de falta d"água, nós estamos no mês
de novembro, tem chovido bastante, falta colocar pessoas que faz manobras, que tem
conhecimento da rede, não põe. Fizeram uma mudança, o Semae, nós sabemos de
alguns avanços que está tendo na questão do Governo Federal investindo em
saneamento básico em todo o país, Ouro Preto conseguiu também uma parte desse
recurso, mas o Semae também, sabemos que é um cabide de empregos, porque a coisa
não pode continuar da maneira que está. Como pode continuar faltando, Vereador Luiz,
nós dois somos majoritários no Morro Santana, não pode ficar faltando água no Morro
Santana, já chega disso, já está fazendo dois anos dessa nova legislatura, o Semae foi
criado em dois mil e cinco e ainda continua essa deficiência enorme. E quantos
Superintendentes passaram por lá? Distrito de Santo Antônio do Salto reclamando
também que água essa época vem bastante suja. Santa Rita, muito suja a água
também. Até quando vamos parar com isso? Dinheiro o Departamento tem, falta vontade
de trabalhar, sem falar no depois, pulando o fato das águas, sem falar que o
Departamento de Estradas que já não tem como falar mais. Volto a repetir, está que nem
as estradas, na lama, o Departamento de Estradas, não toma providências. Tem um
material de base muito bom que é essa escora que sai do alto forno e eles estão,
Vereador Moisés, Vereador Maurílio, colocando em algumas regiões, só que estão
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simplesmente colocando eles, espalham eles com a máquina, não está cortando nem
uma água, o que que vai acontecer? Quando chove, lava esse material que é muito bom
todo. Estão fazendo para fazer de novo. Mal feito. Dinheiro público indo para o ralo. Está
um saco sem fundo o Departamento de Obras, mas nós sabemos nos bastidores e na
realidade que quem controla a Secretaria de Obras é o Presidente desta Casa, que não
está aqui hoje, mas sempre eu falo isso aqui. Quem controla a Secretaria de Obras é o
Presidente desta Casa. O Presidente não está presente aqui, mas quando ele está aqui
eu digo isso também e lá no Salto eu falei também. Fica muito difícil essa parceria da
Câmara com algo que não está funcionando. A Câmara tem que ser isenta. A Câmara
não pode ter esse vínculo com o Poder Executivo da maneira que tem, põe cargo, tira
cargo, até quando vamos conseguir isso? Põe professor, tira professor, a Câmara, todos
os projetos que o Prefeito mandou para cá no ano de dois mil e dez, com exceção de
apenas a reforma administrativa, que eu me lembre, todos os outros projetos, parece que
teve um outro aí que não passou, parece, se tiver aí algum Vereador para recordar, o da
reforma administrativa eu me lembro, dois mil e nove dois mil e dez, que eu lembro.
Tantos projetos que o Prefeito mandou para cá, esse a Câmara derrubou, a base
oposicionista articulou e derrubamos esse projeto, senão tinha passado também. Todos
os outros passaram. Todos. Plateia presente que está aqui hoje são testemunhas. Todos
os projetos que foram votados aqui hoje de autoria do Prefeito Angelo Oswaldo, todos
votaram, todos nós votamos, tanto a base aliada, quanto a base oposicionista, que é
base oposicionista daqueles projetos que não constrói, daqueles que destrói. Nós
votamos contra ele, inclusive, eu coloquei dentro da minha pasta, sem o nosso voto.
Essa renovação de taxa aí, que é um absurdo passou, nós votamos ao contrário, mas
todos os projetos que passaram, que o Prefeito manda para cá com uma belíssima
mensagem dizendo que é para melhorar a infraestrutura do município ele passa aqui
nessa Casa por unanimidade, inclusive eu até voto nele e a máquina continua
emperrada, continua muito lenta, uma parasita. Tem um projeto de lei de autoria desta
Casa para fiscalização de obras, quantos obras que o município já executou aí que
caem? Por quê que as obras são mal feitas? Porque Vereador indica empreiteira para
poder fazer a obra e depois não tem como cobrar para ela poder fazer novamente. Nós
podemos citar diversas aqui que fizeram ou outras que reformaram ou caíram, a quadra
do Morro Queimada chegando no Morro Santana, caiu o muro da quadra! Não
arrumaram até hoje! Será que vai arrumar? Não vai arrumar. A Escola Municipal
Professor Hélio Homem de Faria houve reforma e ampliação dela no ano passado, vai lá
para ver, cheia de infiltração, mofada, e com pingueira, e uma falta de água. Nenhum
banheiro funciona lá, nenhum banheiro funciona na escola, nenhum. As meninas que
trabalham lá é que tem que jogar água. Isso é lamentável. Quanto que custou a reforma
daquela escola? Reformou vinte e poucas escolas, vai lá para ver as escolas como
estão. Vai lá para ver a qualidade dos serviços. A Escola Juventina Drummond no Morro
Santana está precisando de uma reforma, a gente sempre está pedindo aqui, a gente
fica até com temor dessa reforma, de uma escola que é enorme, já pensou se voltarem a
fazer oi que fizeram na reforma daquela escola no passado? Voltar a fazer a mesma
porcaria. É por quê? Porquê as empreiteiras são apadrinhadas por um, por dois
Vereadores e que defendem ela nos bastidores. Será que Vereadores não comem bola
dessas empreiteiras não? Será que não come não? Será que a população de Ouro Preto
vai continuar dormindo com esse gasto enorme de dinheiro público e serviço sem
qualidade? Será que vai continuar sendo feliz mais um punhado de vez com essa
tristeza que é a administração desse Prefeito Angelo Oswaldo? Será? A obra aqui da
Barra já chegou reclamação, ela nem pronta tá, mas já tem defeito, pedaço que faz está
indo lá e desfazendo para refazer de novo, pedaço que já estava pronto, já estava
pronto, desfez de novo. Aí tem um tal de termo aditivo em obra, vamos rever depois de
quanto vai ser o termo aditivo daquela obra lá da Barra? Sou favorável àquela obra, sem
dúvida nenhuma, mas porque faz aí chega e fala que está errado do jeito que fez, vai lá
e vai fazer de novo, mas e o termo aditivo? Tem um termo aditivo quando é reforma
pode ser até cinquenta por cento do valor. Quando é reforma, quando é obra nova, é
vinte e cinco por cento do valor. Então ali como é praticamente uma reforma, vamos ver
quanto vai custar aquela obra. Então a gente não está aqui nem de camarim e nem
sentado nessa cadeira de couro aqui não, querendo que as coisas dão errado, a gente
quer que a coisa caminhe, que o recurso que tem, que gasta para reformar uma escola,
que volta para reformar novamente porque o serviço é de péssima qualidade, falta para
reformar outras que já estão caindo aos pedaços como a escola de Santo Antônio, a
escola da Serra, quando chove muito, Vereador Flávio, inclusive a escola lá da Serra tem
o nome do seu pai. Então. No dia que chove muito, as professoras têm que tirar os
alunos da sala e levar para a cantina porque não pode dar aula para ele. Isso é
lamentável. Ouro Preto é uma cidade mundialmente conhecida e a gente não vê a
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imprensa divulgar isso, essa lama, não vê a imprensa divulgar isso, deveria divulgar,
mas não divulga, porque nós sabemos que a imprensa para sobreviver ela precisa de
recurso público também; precisa de um espaço aqui, outro ali, mas apesar que tem umas
aqui que falam, eu ouço até imparcial, fala alguma coisa, fala sim, um ou duas aí que
fala, mas tem outras que não falam, tem alguns jornais inscritos aí que é cem por cento
Prefeitura; parece um conto de fadas, só fala as coisas boas que a Prefeitura fez. Agora,
a lama não põe no jornal, porque se pôr no jornal, cinco mil para pagar publicidade
daquele jornal para semana que vem... corta! Aí o jornal tem que colocar o que eles
mandam, o que eles mandam. Não bota. Olha, o Governo do Estado também, não é
diferente não, o Governo do Estado  também tem mazela, nenhum jornal fala do
Governo do Estado, o qual é do meu partido. Eu não tenho nada preso com esse povo
não. O que é, é. O que não é não é. Não fala nada, absolutamente nada. Parece ali, está
que nem a Prefeitura de Ouro Preto no Estado "Alice no País das Maravilhas", parece
que está tudo bom e não tá. O que está bom a gente fala aqui. É o que eu sempre digo,
o repasse que o município faz para a Santa Casa andar, não está andando muito bem
mais não, já esteve fechada, esteve andando melhor. A Mesa Administrativa da Santa
Casa está precisando dar uma mexida no corpo clínico ali, tem médico picareta lá dentro,
tem médico trazendo problema para nós aqui; vou procurar o provedor e vou conversar
com ele, tem médico segurando a saúde dos outros para o povo morrer, dentro da Santa
Casa. Tem médico. E nós já falamos de uma aqui e ela está até me processando agora
aí, mas que tiraram ela da Santa Casa tiraram, porque ela estava matando os outros
dentro da Santa Casa, tiraram ela, tiraram ela. Está processando ainda a Santa Casa,
eu, um outro do Conselho de Saúde e a Prefeitura também. Quer ficar milionária, mas o
tempo que é o senhor da verdade. E tem médico na Santa Casa hoje que não está
fazendo jus ao recurso que o município está passando não, a irmandade num todo está
funcionando, mas tem médico lá puxando o tapete, assim como tem médico no setor
público também que atende na Upa puxando o tapete da população de Ouro Preto,
porque se achar que está puxando o tapete do Prefeito, não puxa ele em nada, porque
ele tem plano de saúde, e todos os Vereadores aqui tem plano de saúde. Noventa por
cento da população de Ouro Preto não tem plano de saúde não e eu estou aqui para
brigar e adquirir o direito deles que está na constituição de oitenta e oito e não tem sido
atendido. Você chega com um pedido de endoscopia no município hoje, a endoscopia no
município está demorando de noventa a cento e vinte dias, você já sem comer, morre
esperando endoscopia. Tem um moço de Rodrigo Silva, Vereador Flávio, dois pedidos
de endoscopia dele, dois pedidos, fez um, nada, fez outro, depois de quatro meses,
nada, aí, Vereadora Regina, olha que coisa triste, aí a família nos procurou, eu paguei a
endoscopia dele lá na Santa Casa. Está com câncer no estômago. Cinco meses
esperando endoscopia da Prefeitura, e não saiu até agora, eu já paguei a minha, ele já
fez, já descobriu, vai começar a tratar lá na capital e a da Prefeitura está lá ainda no
posto de saúde. Como que tem saúde no município gente? Porque a coisa tem que ser
igualitária, se está ruim para um está ruim para todos também ou será que quando está
bom para mim o resto que se foda. E quantos outros que estão tendo o mesmo
problema. O mesmo problema e essa vagareza da Secretaria de Saúde que não anda.
Nós já pedimos a exoneração, alguns Vereadores já pediram e eu sou um deles para
que arrume um outro canto para o Ariosvaldo e a Dona Efigênia, mas não arruma,
aqueles lá na Secretaria não resolve. Será que nós não temos um Secretário de Saúde
competente aqui não, para administrar? Porque o Ariosvaldo é um bom médico porque
para administrar a Secretaria ele não tem competência, não tem competência. Está lá a
população morrendo e não tomam providências. Teve gente aí que queria comparar ele
a Madre Tereza de Calcutá, eu falei, pelo amor de Deus, cortou todos os transportes dos
distritos, dos povoados, Madre Tereza não faria isso, o Ari cortou de trazer as pessoas
carentes e também ele é médico. Cortou o carro dos distritos. Continuamos convivendo
com isso. Tem dia que eu passo perto da porta do Vereador Maurílio quatro horas da
manhã, quatro horas da manhã. A gente fica feliz com a presença do senhor aqui
Vereador, com a sua recuperação, mas cobra desse Governo que o senhor apoia, o
mesmo problema que o senhor tem, que o meu filho teve agora, se o senhor não tivesse
plano de saúde, se o meu filho não tivesse plano de saúde, tava pego. Eu antes de
acontecer um problema na minha casa eu já vinha questionando aqui sobre a péssima
qualidade de saúde do nosso município. Então vamos cobrar, porque as pessoas que
pagam os nossos salários e que nos puseram aqui estão calejadas, inclusive a nossa
região lá, o senhor sabe que muita gente procura o senhor lá, os carros não estão
atendendo. Veja bem, até Mata dos Palmitos está parado, onde o senhor é majoritário,
Bandeira não tem carro, onde o senhor é majoritário, não está atendendo, não está
atendendo, é lamentável, na Piedade, onde eu sou majoritário não está atendendo, está
tudo parado, há mais de um ano, quando o senhor pode mandar eu mando, quando eu
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posso mandar eu mando, eu busco, nós dois, porque o resto está tudo parado, parece
que é só a gente que teve voto lá. Está tudo parado, então cobra do seu Governo,
Vereador, estou feliz com a vinda do senhor aqui, mas cobra, o senhor tem autoridade
para isso. Muito obrigado. Sucesso na sua recuperação Maurílio." Com a palavra o
Vereador Maurílio Zacarias:  Lamentou seu acidente; agradeceu a Deus por estar bem.
Agradeceu aos Vereadores, colegas e amigos que torcem pela sua recuperação.
Agradeceu ainda a todos os funcionários desta Casa pela acolhida. Agradeceu a Deus
por tudo. Presidente em exercício, Vereador Luiz Gonzaga: Disse que torce pela
recuperação do Vereador Maurílio Zacarias. HOMENAGEM PÓSTUMA: Neste momento,
foi observado um minuto de silêncio em Homenagem Póstuma ao Senhor Expedito Rona
Guerra, a pedido do Vereador Flávio Andrade. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio
Andrade, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando
seis. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para
constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada
pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Moisés Rodrigues e Regina Braga.
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